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Prova Comentada Senado - Contabilidade - FGV - 2022 
 
01. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q41) Em 31/12/X0, uma sociedade empresária 
readquiriu as suas próprias ações por R$ 5.000, contabilizando-as como “Ações em 
Tesouraria”.  
No ano de X1, a sociedade empresária vendeu estas ações a terceiros por R$ 7.000 à vista.  
Assinale a opção que indica os lançamentos contábeis referentes à venda das ações em X1.  
 
a) D - Disponibilidades R$ 7.000  
    C - Ações em tesouraria R$ 7.000  
 
b) D - Disponibilidades R$ 7.000  
    C - Ações em tesouraria R$ 5.000  
    C - Reserva de lucros R$ 2.000  
 
c) D - Disponibilidades R$ 7.000  
    C - Ações em tesouraria R$ 5.000  
    C - Reserva de capital R$ 2.000  
 
d) D - Disponibilidades R$ 7.000  
    D - Ações em tesouraria R$ 5.000  
    C - Reserva de capital R$ 7.000  
    C - Reserva de lucros R$ 5.000  
 
e) D - Disponibilidades R$ 7.000  
    D - Ações em tesouraria R$ 5.000  
    C - Reserva de lucros R$ 7.000  
    C - Reserva de capital R$ 5.000 
 
02. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q42) Uma instituição de ensino adquiriu dois terrenos, 
para serem utilizados para aluguel a terceiros, por R$ 80.000 e por R$ 100.000 
respectivamente. Os terrenos são mensurados a valor justo, com efeito nas Demonstrações 
Contábeis.  
No ano seguinte, avaliou-se que cada terreno tinha valor justo de R$ 90.000. O ganho e a 
perda proveniente da alteração no valor justo dos terrenos devem ser apresentados, 
respectivamente, na(s) seguinte(s) demonstração(ões) contábil(eis):  
 
a) Demonstração do Resultado do Exercício e Demonstração do Resultado do Exercício.  
b) Demonstrações das Mutações do Patrimônio Líquido e Demonstrações das Mutações do 
Patrimônio Líquido.  
c) Demonstração dos Resultados Abrangentes e Demonstração dos Resultados Abrangentes.  
d) Demonstração do Resultado do Exercício e Demonstração dos Resultados Abrangentes.  
e) Demonstrações das Mutações do Patrimônio Líquido e Demonstração do Resultado do 
Exercício. 
 
03. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q43) A Companhia A tem participação de 12% na 
Companhia B, com influência significativa. A participação societária está contabilizada no 
Balanço Patrimonial por R$ 30.000.  
Em 01/12/X0, a administração da Cia. A decidiu vender a participação na Cia. B. O nível 
hierárquico de gestão está comprometido com o plano de venda e com a localização de um 
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comprador. Ainda, é esperado que a venda seja concluída em seis meses, pelo valor de R$ 
32.000.  
 
Assinale a opção que indica a contabilização da participação na Cia. B no Balanço 
Patrimonial da Cia. A em 31/12/X0 e o montante contabilizado.  
 
a) Investimentos / R$ 30.000.  
b) Ativo não Circulante mantido para venda / R$ 30.000.  
c) Investimentos / R$ 32.000.  
d) Ativo Realizável a Longo Prazo / R$ 32.000.  
e) Ativo não Circulante mantido para venda / R$ 32.000. 
 
04. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q44) Na mensuração do valor justo de um imóvel, 
segundo o Pronunciamento Técnico CPC 46 - Mensuração do Valor Justo, uma entidade deve 
levar em consideração, principalmente,  
 
a) a localização do ativo.  
b) os custos de transação.  
c) as alíquotas dos impostos indiretos.  
d) o preço de imóvel semelhante em outra cidade.  
e) a cotação da moeda em que a empresa gera recursos. 
 
05. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q45) Uma entidade apresentava o seguinte balanço 
patrimonial em 31/12/X0: 
 
Ativo Circulante 60.000 Passivo Circulante 5.000 

Disponibilidades 10.000 Salários a pagar 5.000 

Estoques 50.000 Passivo não 
circulante 

18.000 

Ativo não 
circulante 

27.000 Empréstimos 18.000 

Ativo realizável a 
longo prazo 

20.000   

Clientes 12.000 Patrimônio Líquido 64.000 

Imposto de Renda 
Diferido 

8.000   

Investimentos 7.000   

Investimentos em 
controlada 

7.000   

Total do Ativo 87.000 Passivo + PL 87.000 
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De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 12 - Ajuste a Valor Presente, assinale a 
opção que apresenta os itens do balanço patrimonial apresentado que devem ser mensurados 
a valor presente.  
 
a) Clientes e empréstimos, apenas.  
b) Clientes, empréstimos e imposto sobre a renda diferido, apenas.  
c) Clientes, empréstimos e estoques, apenas.  
d) Clientes, empréstimos, estoques e investimentos em controladas, apenas.  
e) Clientes, empréstimos, estoques e imposto sobre a renda diferido, apenas. 
 
06. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q46) Uma sociedade empresária comercializa 
computadores. Cada computador é vendido por R$ 4.000 e não possui garantia em caso de 
problemas técnicos.  
A sociedade empresária oferece aos compradores a possibilidade de comprar o direito de 
garantia de dois anos por R$ 600, sendo que o valor não é restituível.  
É estimado que 20% dos computadores deverão apresentar problemas e irão requerer 
serviços, sendo que o conserto terá custo de R$ 200 à sociedade empresária. Além disso, se 
ela não conseguir realizar o conserto de forma adequada, terá de pagar ao cliente uma 
indenização. É estimado que a indenização deverá ser paga a 10% dos computadores 
vendidos.  
Em 02/01/X0, foram vendidos 10 computadores, sendo que quatro deles foram adquiridos 
junto com o direito de garantia.  
Assinale a opção que indica a receita bruta de vendas da sociedade empresária no mês de 
janeiro de X0.  
 
a) R$ 36.100.  
b) R$ 38.400.  
c) R$ 40.000.  
d) R$ 40.100.  
e) R$ 42.400. 
 
07. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q47) Uma sociedade empresária presta serviços de 
manutenção de forma contínua a seus clientes. No ano de X0, ela vendeu 1.200 pacotes de 
manutenção, por R$ 100 cada, à vista. A sociedade empresária estima que 10% destes 
clientes não deverão utilizar os seus serviços.  
A prestação dos serviços para os clientes é terceirizada, sendo que o custo corresponde a 60% 
do valor da receita.  
No final do ano, a sociedade empresária constatou que a previsão em relação à utilização dos 
serviços de manutenção estava correta.  
De acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 47 - Receita de Contrato com o Cliente, 
assinale a opção que indica a receita líquida mensal referente aos serviços prestados de 
manutenção.  
 
a) R$ 4.800.  
b) R$ 5.400.  
c) R$ 7.200.  
d) R$ 9.000.  
e) R$ 10.000. 
 
 



Momento de Estudar - Profª. Eliane Reis 
www.momentodeestudar.com.br 

 4 

08. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q48) Em relação ao reconhecimento e à mensuração 
do goodwill, assinale a afirmativa correta.  
 
a) No balanço patrimonial consolidado, é contabilizado como investimentos.  
b) No balanço patrimonial individual da empresa controladora, é contabilizado como ativo 
intangível.  
c) Nas demonstrações contábeis consolidadas, deve ser feito o teste por recuperabilidade de 
maneira isolada.  
d) Nas demonstrações contábeis individuais da empresa controladora, deve ser feito o teste 
por recuperabilidade de maneira isolada.  
e) Nas demonstrações contábeis individuais das empresas controladora e consolidadas, deve 
haver amortização pelo período esperado de retorno. 
 
09. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q49) As Companhias Alfa e Beta apresentavam os 
seguintes balanços patrimoniais em 31/12/X0: 
 

 Cia Alfa Cia Beta 

Ativo Circulante   

Disponibilidades 50.000 5.000 

Ativo Imobilizado   

Terrenos  15.000 

Total do Ativo 50.000 20.000 

Patrimônio Líquido   

Capital Social 50.000 20.000 

Total do PL 50.000 20.000 
 
Na data, os terrenos da Cia. Beta tinham valor justo de R$ 20.000.  
Assinale a opção que indica, respectivamente, a ocorrência de compra vantajosa e qual é o 
valor que deve ser contabilizado na Demonstração do Resultado do Exercício referente a ela.  
 
a) A Cia. Alfa compra 70% da Cia. Beta por R$ 15.000 / R$ 2.500.  
b) A Cia. Alfa compra 80% da Cia. Beta por R$ 20.000 / R$ 1.500.  
c) A Cia. Alfa compra 85% da Cia. Beta por R$ 19.000 / R$ 3.000.  
d) A Cia. Alfa compra 90% da Cia. Beta por R$ 22.000 / R$ 1.000.  
e) A Cia. Alfa compra 100% da Cia. Beta por R$ 25.000 / zero. 
 
10. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q50) Em 31/12/X0, uma sociedade empresária 
apresentava os seguintes saldos em suas demonstrações contábeis:   
 
Juros incorridos de financiamentos: R$ 12.000;   
Juros recebidos por atraso de pagamento de seus clientes: R$ 16.000;   
Descontos concedidos incondicionalmente sobre o preço de venda: R$ 5.000;   
Descontos concedidos a clientes por pagamentos antecipados de duplicatas: R$ 8.000;   
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Descontos obtidos por pagamento antecipado de duplicatas: R$ 7.000;   
Despesas financeiras nominais de valores prefixados: R$ 14.000;   
Prêmio de resgate de títulos e debêntures emitidos: R$ 24.000;   
Receitas de títulos vinculados ao mercado aberto: R$ 15.000.  
 
Assinale a opção que indica o resultado financeiro contabilizado na Demonstração do 
Resultado do Exercício da sociedade empresária em 31/12/X0.  
 
a) R$ 11.000.  
b) R$ 21.000.  
c) R$ 27.000.  
d) R$ 28.000.  
e) R$ 29.000. 
 
11. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q51) Uma sociedade empresária apresentou os 
seguintes saldos em seu balanço patrimonial em 31/12/X0: Disponibilidades: R$ 80.000; 
Capital Social: R$ 80.000.  
Durante o ano de X1, a sociedade empresária construiu uma máquina para utilizar em seus 
negócios. A máquina começou a ser utilizada em 01/01/X2. Para financiar os gastos 
relacionados à construção, a sociedade empresária recorreu a um empréstimo de R$ 50.000 
em 01/01/X1. Os juros anuais são de R$ 6.000 ao ano, e o empréstimo deverá ser pago em 
quatro anos.  
Na construção da máquina, foram incorridos os seguintes gastos: salários dos empregados: 
R$ 50.000, honorários de mão de obra terceirizada especializada: R$ 20.000; materiais: R$ 
30.000.  
Ainda, fora alugado um galpão que foi utilizado exclusivamente para a construção da 
máquina. O aluguel anual foi de R$ 24.000.  
Assinale a opção que indica o Valor Adicionado a Distribuir da sociedade empresária em 
31/12/X1.  
 
a) R$ 30.000.  
b) R$ 50.000.  
c) R$ 60.000.  
d) R$ 80.000.  
e) R$ 100.000 
 
12. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q52) Em 31/12/X0, uma sociedade empresária 
apresentou os seguintes saldos em seu balanço patrimonial: Disponibilidades: R$ 50.000; 
Capital Social: R$ 50.000. 
No ano de X1, a sociedade empresária adquiriu R$ 40.000 em estoque à vista. Sobre a 
compra, incidiu alíquota de 18% de ICMS.  
Ainda, foram vendidos 80% do estoque, por R$ 80.000 à vista.  
Sobre a venda, incidiu alíquota de 18% de ICMS.  
No ano, foram reconhecidas e pagas despesas gerais, dedutíveis de imposto sobre a renda e 
contribuição social, no valor de R$ 20.000. Ainda, a alíquota do imposto sobre a renda e 
contribuição social é de 34%.  
Assinale a opção que indica o valor destinado a “Impostos, taxas e contribuições” na 
distribuição do Valor Adicionado no ano de X1.  
 
a) R$ 4.624,00.  
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b) R$ 6.582,40.  
c) R$ 9.520,00.  
d) R$ 19.024,00.  
e) R$ 20.982,40. 
 
13. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q53) Uma sociedade empresária apresentou a seguinte 
Demonstração do Resultado do Exercício em 31/12/X0. 
 

Receita de Vendas 500.000 

Custo das Mercadorias Vendidas -200.000 

Lucro Bruto 300.000 

Despesas Operacionais  

                 Administrativas 150.000 

                 Comerciais 80.000 

Outras receitas e despesas operacionais 30.000 

LAIR 560.000 

IR -190.400 

Lucro Líquido 369.600 
 
As despesas administrativas têm a seguinte composição:   
● Despesa de depreciação: R$ 50.000   
● Salários (pagos imediatamente): R$ 100.000  
 
Já as despesas comerciais têm a seguinte composição:   
● Comissão de vendedores (pagas à vista): R$ 25.000   
● Perdas estimadas com crédito de liquidação duvidosa: R$ 20.000   
● Depreciação: R$ 35.000  
● Já as outras receitas e despesas operacionais têm a seguinte composição:   
● Receita com a venda de ativos imobilizados (à vista): R$ 85.000   
● Baixa dos ativos imobilizados vendidos: R$ 55.000  
 
Assinale a opção que indica o lucro ajustado calculado para efeito da Demonstração dos 
Fluxos de Caixa, elaborada pelo método indireto.  
 
a) R$ 324.600.  
b) R$ 389.600.  
c) R$ 424.600.  
d) R$ 444.600.  
e) R$ 474.600. 
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14. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q54) No ano de X0, os sócios de uma sociedade 
empresária aumentaram o seu capital social, integralizando R$ 100.000, sendo R$ 40.000 em 
estoques e R$ 60.000 em terreno destinado à valorização.  
No ano de X1, metade do estoque foi vendida por R$ 50.000 à vista, enquanto o terreno foi 
vendido por R$ 80.000 à vista.  
Assinale a opção que indica, respectivamente, o fluxo de caixa gerado pelas atividades 
operacional, de investimento e de financiamento, contabilizados na Demonstração dos Fluxos 
de Caixa da sociedade empresária, em 31/12/X1.  
 
a) R$ 50.000 / R$ 80.000 / zero.  
b) R$ 50.000 / zero / R$ 80.000.  
c) Zero / R$ 80.000 / R$ 50.000.  
d) Zero / zero / R$ 100.000.  
e) Zero / zero / R$ 130.000. 
 
15. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q55) Em 31/12/X0, as Companhias Gama e Delta 
apresentavam os seguintes balanços patrimoniais: 
  

 Cia Gama Cia Delta 

Ativo Circulante   

Disponibilidades 200.000 10.000 

Ativo Imobilizado   

Terreno 20.000 40.000 

Total do Ativo 220.000 50.000 

Passivo Não Circulante   

Empréstimos  14.000 

Patrimônio Líquido   

Capital Social 220.000 36.000 

Total do Passivo + PL 220.000 50.000 

 
Em 01/01/X1, a Cia. Gama adquiriu 100% de participação da Cia. Delta por R$ 60.000 à 
vista. Na data, foi estimado que:   
● O terreno da Cia. Delta tinha valor justo de R$ 45.000   
● A marca tinha valor justo de R$ 15.000   
● O passivo tinha valor de mercado de R$ 10.000.  
 
Em 31/12/X1, foi feito um teste de recuperabilidade dos ativos e constatado que:   
● O terreno da Cia. Gama tinha valor justo líquido de despesas de venda de R$ 18.000, 
enquanto seu valor em uso era de R$ 16.000.   
● O terreno da Cia. Delta tinha valor justo líquido de despesas de venda de R$ 42.000, 
enquanto seu valor em uso era de R$ 38.000.   
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● A marca tinha valor justo líquido de despesas de venda de R$ 12.000, enquanto seu 
valor em uso era de R$ 16.000.  
 
Assinale a opção que indica o saldo da conta Investimentos, apresentado no balanço 
patrimonial da Cia. Gama, em 31/12/X1.  
a) R$ 50.000.  
b) R$ 54.000.  
c) R$ 55.000.  
d) R$ 57.000.  
e) R$ 60.000. 
 
16. (FGV/Senado/Contabilidade/2022/Q56) A Cia. ABC, situada no Brasil, tem como moeda 
funcional o Real. A Companhia converte as suas demonstrações contábeis para dólares norte-
americanos, de acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 02 (R2) - Efeitos das mudanças 
nas taxas de câmbio e conversão de demonstrações contábeis, considerando os atuais níveis 
de inflação do Brasil. A Cia. ABC apresentava o seguinte balanço patrimonial em 31/12/X0: 
  
Ativo Circulante  

Disponibilidades 45.000 

Estoques 55.000 

Total do Ativo 100.000 

Passivo Não Circulante  

Financiamentos 40.000 

Patrimônio Líquido  

Capital Social 60.000 

Passivo + PL 100.000 

 
Os financiamentos foram obtidos no exterior, em dólares norte-americanos, e, sobre eles, 
incide variação cambial.  
Em X1, a empresa vendeu 80% dos estoques por R$ 110.000 à vista.  
Considerando que a cotação da moeda norte-americana é de R$ 5,00 em 31/12/X0 e de R$ 
5,50 em 31/12/X1, assinale a opção que indica o patrimônio líquido da Cia. ABC, 
aproximadamente, em dólares, em 31/12/X1. Desconsidere a incidência de impostos.  
 
a) US$ 21,091.  
b) US$ 22,182.  
c) US$ 23,272.  
d) US$ 28,182.  
e) US$ 30,182. 
 

***Em caso de dúvidas deixe seu comentário na área de COMENTÁRIOS da 
plataforma, logo abaixo do vídeo. www.momentodeestudar.com.br 
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